

广西一高校两名女生饮水中毒

肇事室友因涉嫌投放危险物质罪被逮捕



核心提示

□据 广西新闻网

近日,广西某艺术院校两名同一宿舍的女生突然出现中毒症状,经送医院检查,是亚硝酸盐中毒。两女生的室友曹某被捕后称,她因受不了嘲讽欲服毒自杀,在倒水过程中不慎将亚硝酸盐掉入饮水机里。曹某喝了一口含亚硝酸盐的水后放弃轻生,而两名室友因饮水而中毒。2月14日,记者从南宁市青秀区人民检察院获悉,曹某因涉嫌投放危险物质罪被批准逮捕。

蹊跷 两名女学生喝水后中毒

1月14日9时许,广西某艺术院校大一学生丽丽(化名)起床后,从宿舍里的饮水机中倒了一杯开水喝,然后赶去老师那儿盖一个章,准备回家。然而,大约10分钟后,她就晕倒在老师办公室门口。直到当天14时左右,丽丽头晕的症状仍没有好转,同宿舍的曹某告诉丽丽,她早上喝的水里有工业盐,工业盐是她放进去的。

在曹某等人的陪同下,丽丽到了

医院。医生询问情况时,曹某告诉医生丽丽是亚硝酸盐中毒。

与丽丽一样,室友小羽(化名)用饮水机里的水冲麦片喝,不过她只喝了四五口,感觉麦片味道咸咸的,她以为麦片过期了,便没再吃。1月14日10时许,她便感觉肚子痛,拉肚子。后来,小羽也在家人和老师的陪同下去了医院。

经医院检查,丽丽和小羽均系亚硝酸盐中毒,小羽中毒症状较轻。

肇事室友 “不小心将亚硝酸盐掉入饮水机”

当晚,曹某被公安机关带去问话。“我不是故意投毒的,我本来想用水冲亚硝酸盐喝自杀,却不小心把亚硝酸盐掉进饮水机里了。”曹某向警方讲述了整个过程。

曹某是江苏人,今年19岁。她说,2012年她上高三时就知道亚硝酸

盐又叫亚硝酸钠,是有毒物质,人误食3克即可致命。2012年,她在家附近一家化学药剂店买了一瓶500克装的亚硝酸盐,想用它制作沙漏,但后来一直没做。去年9月,她考上了艺术院校,便把亚硝酸盐一起带到学校,想等有空时制作沙漏。

检方 当事人涉嫌投放危险物质罪

曹某称,她用瓶子喝了一小口亚硝酸盐水后,感觉味道咸咸的,又觉得为小事自杀不值得,就把瓶中剩下的水都倒进宿舍水池里,随手把瓶子放在宿舍的桌子上。她也感觉有点儿头晕,于是没有清理撒落的亚硝酸盐就上床睡觉了。

曹某说,她不敢让舍友不喝水或者把饮水机中的水倒掉,因为怕别人知道她想自杀。她之所以想自杀,是因为那天晚上,由于洗澡一事她遭到宿舍里的4名室友嘲笑,其中一人还用手机给她拍照。

曹某说,她从没想过害任何人,而且丽丽是她的好朋友。

检察机关认为,尽管曹某辩称是“一不小心掉进去的”,但不管是有心还是无意,在明知亚硝酸盐是有毒有害危险物质,服用后可能致命,她没有采取有效措施防止危害结果的发生,而继续采取放任的态度,最终造成两人中毒,因此,其主观方面属于间接故意。曹某往饮水机中投放危险物质侵害的是不特定多数人的利益,其行为涉嫌投放危险物质罪,可能被判处有期徒刑或以上刑罚,不具备取保候审条件。因此,南宁市青秀区人民检察院做出批准逮捕犯罪嫌疑人曹某的决定。

相关链接 室友投毒引发悲剧

□据 中国日报网

1995年 清华大学朱令铊中毒事件,同宿舍一女生曾作为最大嫌疑人被警方调查。

1997年 北京大学发生铊盐投毒事件,犯罪嫌疑人系两名受害学生其中一人的室友。

2013年 复旦大学一研究生遭室友投毒后经抢救无效身亡。

名词解释

亚硝酸盐

亚硝酸盐,一类无机化合物的总称,主要指亚硝酸钠。亚硝酸钠为白色、淡黄色粉末或颗粒状,味微咸,易溶于水。外观及滋味都与食盐相似,并在工业、建筑业中广为使用,肉类制品中也允许作为发色剂限量使用。由亚硝酸盐引起食物中毒的概率较大。

亚硝酸盐是剧毒物质,成人摄入0.2克至0.5克即可引起中毒,3克即可致命。

送别“南猴王”



1995年,六龄童章宗义(左)指导儿子六小龄童(章金莱) (资料图片)



二十世纪九十年代六龄童在化妆 (资料图片)

□据 新华社

2月16日,著名绍剧表演艺术家、素有“南猴王”之称的六龄童(章宗义)遗体告别仪式在浙江省绍兴市举行,来自社会各界的人士在这里送别一代“猴王”。

章宗义先生1924年3月16日生于浙江绍兴,6岁学艺,12岁登台演出,以“六龄童”艺名著称海内外。先后创排了《孙悟空大破平顶山》《孙悟空三打白骨精》《火焰山》《孙悟空大闹乾坤》等剧目,开创了别具一格的南派猴戏。

相关链接

六小龄童回应父亲追悼会“亲属互殴”:是朋友打架

□据 中国江苏网

2月16日上午,六小龄童之父六龄童章宗义追悼会举行,众多人赶往现场参加悼念。追悼会开始前,被曝数名男子因家庭纠纷大打出手,在众人的劝说

下,事态终于平息。

16日18时左右,六小龄童通过微博澄清追悼会打架一幕非“亲属互殴”,“现场我的个别演艺界朋友因为琐事发生了一些争执,经过劝说矛盾已化解”。

谁说货车只适合运货

重庆4名男子合资将货车改装成房车



房车外观



□据 中国网

2月15日,重庆市渝北区,4名自驾游爱好者AA制,花费2个半月时间,自行设计、改装了展开面积达24平方米,可供12个人居住,可以打麻将、K歌、洗澡、做饭的移动“三居室”。

记者咨询了相关部门,据江北区公安分局工作人员张明全介绍,在没有改变车辆外观的情况下,仅对货车集装箱进行改造,不属于违规改装的范畴,例如电视台的转播车也属于类似的改装情况。

◀ 在客厅里一展歌喉

(网络图片)